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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞİNA

İlgi : 3 i. 03.2023 tarihli ve 119163 8 sayılı yazımz.

İlgi yazı ekinde alınan Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
tarafından Bakanlığımıza yöneltilen 7/79783 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye
Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte
sunulmuştur.
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/79783 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımızca deprem bölgesinde depremden etkilenen, enkaz altından çıkarılan,
ailelerinden ayrı düşmüş ve aile/yakmlarma ulaşılamayan tüm çocuklara ilişkin çalışmalar diğer
kamu kurumları ile iş birliği içinde sürdürülmektedir.

Bakanlığımızca deprem bölgesinde, enkaz altından çıkarılmış yakınlarma ulaşılamayan
kimliksiz ve/veya kendini ifade edemeyen (refakatçisi olmayan), kimlik kontrolü ve doğrulaması
sonrası ailesine teslim edilen, hastanede devam eden tedavi süreci yakından takip edilen, tedavisi
tampımNnan ve bakanlığımıza bağlı çocuk bakım kuruluşlarmda bakım altına alınan, çocuk
bakım kuruluşlarmda olup da henüz kimliği tespit edilemeyen çocuklar ile Aile Bilgi Sistemi
Afet Yönetim Çocuk Modülüne yapılan ihbarlar üzerine gerçekleştirilen çalışmalar neticesinde
vefat ettiği tespit edilen çocuklara ilişkin Bakanlığımız sosyal medya hesaplarından güncel
bilgiler paylaşılmaktadır.

Çocuklarla ilgili ihbar, talep ve bildirimlerin alınabilmesi için Bakanlığımız bünyesinde
Çağrı Merkezi oluşturulmuş ve kamuoyu ile paylaşılmıştır. Whatsapp ve çağrılar ile ihbarlar
alınmakta ve takip edilmektedir. Bu aramalar neticesinde oluşturulan ihbarları kaydetmek
amacıyla Bakanlığımız tarafmdan Aile Bilgi Sistemi Afet Yönetim Modülü hazırlanmıştır. ABS
Afet Yönetim Modülü ve diğer bilgi kaynakları kullamlarak çocukların aile/yakmlarma
ulaşılabilmesi için tarama/eşleştirme çalışmaları yapılmaktadır.

Tarama/Eşleşme çalışmaları kapsammda eşleşme olması halinde İl Müdürlüğünce
aile/yakınlarına ulaşılmaktadır.

Çocuğun aile/yakmlarma teslim edilme sürecinde; kendisini ifade edebilen çocukların
beyanı ve çocuğu teslim ahna talebinde bulunan aile/yakmlarımn sunduğu yakınlık derecesini
kamtlayıcı bilgi ve belgelere (yakımn çocuğa ilişkin beyam, e-devletten alman vukuatlı nüfus
kayıt örneği, ailece çekilmiş fotoğraflar, MERNİS kayıtları, DNA örneği vb.) dayalı olarak
çocuğun aile/yakmlarma teslimi gerçekleştirilmektedir. Çocuğun ailesi/yakım olduğunu bildiren
kişilere sunduğu belge/bilgiler teyit edilmediği sürece çocuk teslimi yapılmamaktadır.

Î1 Müdürlüklerimiz tarafmdan aile/yakınlarına ulaşılamayan çocuklar 5395 Sayılı Çocuk
Koruma Kanunu kapsammda alınan bakım tedbiri kararı ile yaş ve cinsiyetine uygun çocuk
bakım kuruluşlarmda korunma ve bakım altına alınmaktadır.

Elenüz yakınlarına ulaşılamayan kimliksiz ve/veya kendini ifade edemeyen hastanelerde
tedavisi devam eden çocuklar yakından takip edilmektedir. Tedavisi tamamlanan çocuklar
Bakanlığımız çocuk bakım kuruluşlarmda bakım ve gözetim altına alınmaktadır.

Kuruluşlarımıza alman çocuklarımızın öncelikle ailesi/yakınlarına ulaşılmasına yönelik
çalışmalarımız titizlikle yürütülmekte olup koruyucu aile hizmetinden yararlandmlmamaktadu.

Koruyucu aile hizmetine ilişkin başvurular vatandaşlarımızın hizmetlere kolay bir şekilde
erişimini sağlamak amacıyla 2018 yılından bu yana e-Devlet üzerinden yapılabilmektedir. E-
Devlet üzerinden koruyucu aile hizmetiyle ilgili olarak deprem sürecine özel bir başvuru sistemi
oluşturulmamıştır.

Kuruluşlarımızda bakım ve gözetim altında bulunan depremden etkilenen çocuklara
ilişkin sağlık ve psikososyal destek çalışmaları ilgili kamu kurum ve kuruluşları ile iş birliği
içinde sürdürülmektedir.


